

Scheerui Ujság  
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 254 sz.

Vasárnap, szeptember 12

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

Feljelölés szerkesztő és lapfőnöke:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Vilna eleste küszöbön. Újabb háromezerhatszáz orosz fogoly.

A legfrissebb híradás szerint Vilna eleste küszöbön áll. A németek harcvonalára már egészen megközelítette ezt az orosz erősséget, amely szintén nem soká tarthatja magát. Mint a többiek.

Egyébként sejteti ezt a német vezérkar jelentése is, amely győzelmes előrenyomulásról számol be minden vonalon. Közben ismét 3000-nél több oroszot fogtunk el. Így mállik széjjel Nikolajevics armádiája, amelyről már maga Nikolajevics is — lemállott. Elküldték, mint ismeretes, Kaukázusba. És az entente már veri is a mellét, hogy ez az ő műve volt. Szinte dicsőséget csinál a Nikolajevics nagyherceg megbuktatásából.

Az orosz sereget nem szedheti rendbe már a cár sem, anymira szét van verve. Hiába kísérlelnek meg itt-ott — mint Keletgaliában is — szívós ellenállást, mert ez csak nagyon rövid lélegzetű lehet. Az oroszok végzetét nem tartóztathatja föl még egy balkáni kavargás sem.

A törökök hősiességgel védik a Dardanel-lákat. Az ellenséges sajtó legujabban azt kürtöli világgá, hogy egy négyszáz főből álló repülő-flottával támadja a Dardanel-lákat. Ebben pedig nincsen semmi új. Az entente eddig sem csinált mást, mint kapaskodott a — levegő után.

Háborus híreink a következők:

### Höfer jelentése.

Budapest, szept. 11. (Orosz hadszíntér.) Wolhíniában támadásaink előrehaladnak. Rerarnó, a Goryny mellett birtokunkban van. Az oroszok Tarnopolnál erős rohammal igyekeztek a szövetségeseink hadállásába behatolni, de súlyos veszteségükkel visszavertük őket. Odább délre, Szerth-menti harcvonalunkat tulerőben levő ellenséges haderő elől a Strypától keletre fekvő magaslatokra vetették vissza. A Szerth alsó folyásától nyugatra fekvő magaslatokon heves harcok folytak. A Szerth torkolatától keletre és a besszaráblai határon a helyzet válto-

zatlan. A litvániai hadszíntéren csapataink Kossowtól nyugatra fekvő Talba falut — amelyet az oroszok makacsul védtek — elfoglalták.

(Olasz hadszíntér.) Az olasz tüzérség tegnap az egész tengeremelléki arcvonalon hosszabb idő óta először újra élénkebb tevékenységet fejt ki. Doberdól fensík délnyugati szakasza ellen a Vermeigliano—Monte—Cosich arcvonalon ma éjjel olasz gyalogság támadásra nyomult elő. Az olaszokat aknavetőink meglepetésszerű tüze fogadta. Ennek hatása alatt visszamenekültek fedezékeikbe. Karinthiai és tiroli szakaszon nem merült fel jelentősebb mozzanat. Höfer, altábornagy.

### Az entente buktatta meg Nikolajevicset.

Amsterdam, szept. 11. Nikolajevics nagyherceg elbocsájtását az entente vitte keresztül, mivel megbízottai Calaisban a nyugati offenzívát sürgették. Az entente újabb haditanácsán Oroszországot Sochomilow, volt hadügyminiszter, a cár főhadsegéde, képviseli.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, szept. 11. (Nyugati hadszíntér.) Hartmannswellerkopfon szept. 9-én rohammal elfoglalt árkokat a franciák két támadásával szemben megtartottuk.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadcsapata: Friedrichstadtól délkeletre és Wielkomierzől keletre folyó harcokban további 1050 oroszot elfogtunk és négy gépfegyvert zsákmányoltunk. — Skidelt és az ettől északnyugatra fekvő Niekrasze-t csak ide-oda hullámozó harc után birtuk éjszaka véglegesen elfoglalni. Rohammal elfoglaltuk a Skidelt-Lunnó Wola-i országút mellett fekvő Lawná-t is. Kétezerhatszáz fogoly és két gépfegyver jutott kezünkre. A Vilmától keletre fekvő

Vilejka és Lida vasúti csoportokat léghejőink bőségesen bombázták.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsapata: Ennek a hadcsapornak arcvonalán is egyforma hevességgel folyik a harc. Az átkelést a Zelwiankán egyes pontokon kikényszerítettük. Osztrák-magyar csapatok elfoglalták Alba községet. Kossow vasútállomásért harcolnak.

Mackensen tábornagy hadcsapata. A helyzet általában változatlan.

(Délkeleti hadszíntér.) Bothmer gróf tábornok hadseregének német csapatai az ellenség heves ellentámadásait annak súlyos veszteséggel mellett visszautasították. Háromszáz oroszot elfogtak.

### Az olaszok helyzete.

Róma, szept. 11. Az Idea Nazionale konstatálja, hogy a gazdasági helyzet kétségbeesítő. Ezt csak a harctéri helyzet javulása enyhíthetné, de ez egyre késik.

### Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, szept. 11. (Dardanellel-front.) Anaforta és Ariburnu szakaszaiban semmi jelentős sem történt. Tüzérségünk eltalálta egy balszárnnyunkat lövöldöző ellenséges torpedónaszád fedélzetét. A tengeralattjáró azonnal eltávozott. Az e szárnyon álló csapataink lassanként közeledtek az ellenséges vonalhoz és megvetették lábukat egy lövészárokban, amely szeptember 9-én készült. Partí útegeink két ellenséges torpedó-zuzót, amelyek a tengerszoros bejáratához közeledtek és balszárnnyunkat lövöldözték, tüzelés viszonzására eltűntek. — Ugyanezen útegek hatalmasan bombázták Sedil Bahr mellett levő ellenséges állásokat.

(Irak-front.) A szept. 2-től 7-ig terjedő időben Corna északi részén csapataink, amelyek közt önkéntesek is voltak, négy-szer ütköztek össze az ellenséggel. Csapatunk egy éjjeli rohamot is intéztek az el-

## Hölgyek figyelmébe!

Őszi idény beálltával felhívom a mélyen tisztelt hölgy közönség figyelmét női szabóságunkra, hol jutányos árak mellett készítünk divatos kosztümöket uti, utcai, estélyi ruhákat a legrövidebb idő alatt. Továbbá legujabb modern szabás-rajzunkat, mivel oktatásunk után önálló képességre tesznek szert. Ingyenes és fizetéses tanuló leányok felvételnek

**KOVÁCS NÖVÉREK női-szabó, Péterfia-utca 11. szám.**

lenség ellen. E harcokban az ellenség oldalán négy tiszt, köztük egy őrnagy és száz katona elesett és ötven megsebesült. Száz ló is elpusztult. A mi veszteségünk négy halott és 9 sebesült. Egyik osztágunk közel jutott az ellenséges motorcsónakokhoz és azokat menekülésre kényserítette. Szeptember 8-án csapataink Kalat-ul-tanajm vidékén az ellenséget barakk-táborában meglepték és menekülésre kényszerítették. Az egész telefontelepüket zsákmányul ejtették és a barakkokat felgyújtották.

### A balkáni krízis.

Szerb hadügyminiszter le akar mondani.

Nis, szept. 11. A hadügyminiszter, — mivel a bolgár határon a védelmi intézkedéseket hozzájárulása nélkül rendelték el — le akar mondani.

Szófia, szept. 11. A monarchia követe tegnapelőtt hosszasan tanácskozott Radoslawow miniszterelnökkel. Közben megjelent a bolgár trónörökös is s a tanácskozásokat együttesen folytatták.

Csernovitz, szept. 11. Az oroszok több ízben megsértették Románia semlegességét. Repülőik átrepültek a román területeken. Számos srpnelljük Romániában robbant föl. A kár csekély.

Szalonki, szept. 11. Szalonkiban a görög kormány Anglia követelésére mintegy két millió, bolgár kereskedőktől arannyal kifizetett árut visszatart.

Szalonki, szept. 11. A görög tengerészeti miniszter a tengerésztisztek, altisztek, a hadügyminiszter a tisztek azonnali hazatérését külföldről elrendelte.

### Debrecen szive.

A vöröskereszt egylet részére következő adományok érkeztek:

Weisz Rózi és Károlyi Mancsi gyűjtése 40.24, Geiger nővérek gyűjtése 42.15, Weisz Rózi és Károlyi Mariska gyűjtése 21.78, Belányi nővérek gyűjtése 19.15, Dicsőfi Marien és Margit gyűjtése 77.71, Czeglédi Irma és Petzkó Baba gyűjtése 71.33, Károlyi Mariska és Weisz Rózsika gyűjtése 21.21, Zsicha Antal szakértői díja 5.—, Tóth Gyula vöröskereszt láda 1.88, Mihalovits vöröskeresztláda 4.46, Mihalovits Jenő 2 könyv. Borgida Farkas 38 kor. 75 fill. Károlyi Sándorné 30 tojás, Karácsonyi Zsigmondné családja földes Varga Csongor M.-Pályi lelkész elhunytából koszoru megváltás 25.—, Pál Gusztáv máv ellenőr elhunytából koszoru megváltás „Booskay” kerti birtokos társai 12.—

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a vöröskereszt egylet pénztárnoka.

**Ügyvéd urak! Intézetek! Magánosok! Periratokat, szakértői véleményeket és irodai munkát**

**Fölmentési és szabadságolás iránti kérelmeket**

vagy bármilyen más írásmunkát szép kivitelben másol le írógépben a **Nagy Lajos** hatóságilag engedélyezett gépirodája **Debrecen, Csapó-utca 19. szám, Knoll ház.**

### A debreceni vonatok menetrendje.

Az új polgári menetrendben a következő induló és érkező vonatok szerepelnek:

**Debrecenből indul:** Reggel 4 óra 10 perckor a 4502-es sz. v. Nagyváradra; 5 óra 13 perckor a 4702-es sz. v. Nyíregyháza—Csap felé. — Délrelett: 10 óra 1 perckor az 1716-os sz. v. Királyházára. — Délben: 12 óra 12 perckor az 1705-ös sz. v. Budapestre; 12 óra 22 perckor a 4404-es Tiszalókra. — Délután: 2 óra 42 perckor a 4614-es sz. v. Nagylétára; 2 óra 20 perckor a 4704-es sz. v. Nyíregyházára; az 1706-os sz. v. 3 óra 58 perckor Királyházára; az 1745-ös gyorsteher 3 óra 45 perckor Püspökladányba; a 4506-os sz. v. 4 óra 8 perckor Nagyváradra; a 4408-as sz. v. 4 óra 35 perckor Tiszalókra; a 4206-os sz. v. 5 óra 3 perckor Füzesabonyra. — Este: a 4616-os 7 óra 5 perckor Nagylétára; az 5006-os sz. v. 7 óra 29 perckor Szerencsre; az 1707-es sz. v. 10 óra 55 perckor Budapestre.

**Debrecenbe érkezik:** Éjjel: az 1708-as sz. v. 2 óra 31 perckor Budapestről. — Reggel: a 4501-es sz. v. 6 óra 27 perckor Nagyváradról; az 1713-as sz. v. 6 óra 59 perckor Királyházáról; a 4401-es sz. v. 7 óra 23 perckor Tiszalókról; a 4611-es sz. v. 7 óra 25 perckor Nagylétáról; a 4711-es sz. v. 7 óra 26 perckor Nyíregyházáról; az 1710-es sz. v. 7 óra 32 perckor Püspökladányról; a 4201-es 7 óra 42 perckor Füzesabonyról. — Délrelett: az 5001-es sz. v. 8 óra 33 perckor Szerencsről. — Délben: az 1705-ös sz. v. 11 óra 42 perckor Királyházáról. — Délután: az 1706-os sz. v. 3 óra 33 perckor Budapestről. — Este: a 4615. sz. v. 6 óra 34 perckor Nagylétáról; a 4505-ös sz. v. 8 óra 13 perckor Nagyváradról; az 1707. sz. v. 10 óra 21 perckor Királyházáról; a 4703. sz. v. 10 óra 26 perckor Szerencsről; a 4409-es sz. v. 10 óra 37 perckor Tiszalókról.

### Rokkant katonák figyelmébe.

Posta és távirtda segédtszettek képezik őket.

A magyar kir. kereskedelemügyi miniszterium azon hadirokkant katonák részére, a kiknek egy, vagy mindkét lábuk amputált, hogy keresetképességüket lehetővé tegye, posta- és távirtda-tanfolyamokat szándékozik felállítani, posta- és távirtda kezelők és segédtszítviselőkké való kiképzésükre.

Felvételi feltételek: legalább 4 középsikolai osztály elvégzése és meg nem haladott 30 éves életkor.

A tanfolyam tartalma: 3 hónap egy posta és távirtda igazgatóság székhelyén.

Alkalmaztatási jogosultság: a tanfolyam elvégzése hat hónapig ideiglenes szolgálattétel és a posta és felvételi szolgálattól való elméleti és gyakorlati vizsga után.

Fizetés és más illetékek: a) kezelők részére: kezdő évi fizetés 1100 korona és lakpénz; b) segédtszítviselők részére: 1400 kor. és lakpénz.

A legmagasabb elérhető fizetési fokozat 3800 korona és lakpénz.

Az ezen állásra jelentkezők, a tanfolyam látogatása és az ideiglenes szolgálattétel ideje alatt a katonai illetményeket kapják.

Felhívtnak a jelentkezni óhajtó rokkant altisztek és katonák, hogy jelentkezésüket a fenti hadkiegészítő parancsnokságnak, nevük, csapattestük és tartózkodási helyük

megamltásával s az iskolai bizonyítványok becsatolása mellett f. évi szept. 20-ig adják tudtul. Későbbi jelentkezések is el lesznek fogadva. Katonai ügyosztály.

### A közigazgatási bizottság ülése.

Debrecen kéri a sacharin-tilalom megszüntetését.

A város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta ülését. Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan. polgármester, Csóka Samu, dr. Csűrös Ferenc, dr. Vásáry István, Szabó Kálmán tanácsnokok, Nagy József pénzügyigazgató, Keleti Izsó műszaki tanácsos, Reitz János állategészségügyi felügyelő, dr. Magoss György, dr. Fejér Ferenc és mások.

A polgármesteri jelentést tudomásul vette a bizottság.

Dr. Fejér Ferenc a gyorsvonat érdekében szólt fel.

Márk Endre polgármester kijelenti, hogy a hadi érdek nem engedte meg, hogy beállítsák a gyorsvonatot.

Domahidy Elemér előadja, hogy áldozatot kell hozni az államiság érdekeinek. A kényelemről kell lemondani csupán, kereskedelmi, élelmezési stb. összeköttetésünk nem károsult semmit. Gyorsvonatoknál hamar történik szerencsétlenség s a debreceni vonal még mindig nagyon expónált. Ezután előterjeszti, hogy a helyi vasut r.-t. forgalmát ki akarják terjeszteni a Ferenc Salvátor körhöz.

Keleti Izsó megjegyzi, hogy a műtanrendőri bejárásit kérelmezni kell a miniszteről.

A tisztifőorvos jelentése szerint a múlt hóban 167-en születtek és 239-en haltak meg, tehát lényegesen több a halottak, mint a születettek száma. A közegészségügyi állapotok éppen olyan kedvezőtlenek voltak, mint az előző hóban. Kolera nem volt, csak tifusz esetek fordultak elő. Indítványozza, hogy a külsőségeken levő állóvizet, pocsolyák csapoltassanak le; mert ezek a hasihagymáz melegágyai. A városban furassanak jövizű kutakat.

Márk Endre: A tanács az indítvány értelmében intézkedni fog.

Dr. Fejér Ferenc az irányban szólal fel, hogy rengeteg sok a patkány. Ezen is segíteni kellene. Azután azt kérde, hogy a sacharin pótolja-e a cukrot?

Dr. Tüdös Kálmán: A sacharin nem tápszer, a cukor pedig tápszer. De a sacharin nem ártalmas.

Dr. Fejér Ferenc: Akkor a bizottság kérelmezze, hogy a kormány oldja fel a sacharin-tilalmat.

Nagy József: Nincs kifogása az ellen, hogy felírjon a bizottság a kormányhoz. De ez nehéz kérdés, mert a kincstár és a mezőgazdaság érdekeivel van összefüggésben. Ez hamar nem fog menni.

A bizottság elfogadta dr. Fejér Ferenc indítványát, amelynek értelmében felírnak a kormányhoz a sacharin-tilalom feloldása érdekében.

Reitz János állategészségügyi felügyelő jelentése szerint az állat-egészségügy eléggé kedvező volt. Javasolja, hogy a hatóság ellenőrizze azt a törvényes rendelkezést, hogy a három éven aluli borjúk nem vághatók le. Ez irányban írjanak fel a miniszterhez is.

Az indítványt elfogadták.

A pénzügyigazgató jelentése szerint minden adónemet jobban fizettek az elmúlt hóban, mint a múlt év e hónapjában. Emelkedett a hadiségély kiszolgáltatása. Debrecenben 5977 család napi 8800 korona hadiségélyt kap.

Tudomásul vették a jelentést.

**Női és leányka kalapok** a legnagyobb választékban és olcsó árakban szereshetők be a **Kalapgyár raktárában** Simonffy-u. 2.

## Színház.

### Műsor:

Vasárnap délután: Zsuzsi kisasszony, op.

Vasárnap este: Lengyelvér, operett.

Hétfő: A tanítónő. Életkép.

Kedd: Buksi. Operette.

Szerda: A vörös ördögök. Enekes alkalmi ját.

Két előadás lesz ma, vasárnap a városi színházban. Szinre kerül délután rendkívül olcsó helyárakkal a Zsuzsi kisasszony című, rendkívül szép zenéjű, népszerű operette, a címszerepben Teleki Ilonával, este a mult színi évad egyik nagy sikerét, a Lengyelvér című operettet adják, a főbb szerepekben. Mezei Margittal, Teleki Ilonával, Darrigó, Kassai, Várnai, H. Serfőzi Etel, Kemény és Turaival.

**Tanítónő.** Bródy Sándor, a Tanítónő c. híres falusi életképe hétfőn kerül színre. A címszerep, egyik legjobb szerepét: Halasi Mariska fogja játszani; partnere ifj. Nagy István szerepében Majthényi László lesz.

**Felrobbant aknák.** Állandóan szép és nagy számu közönség látogatja az Apolló műsorát, hogy megnézzék az idei szezon leghatalmasabb és legszebb film ujdonságát a Robbanó aknák című 4 felvonásos kémdrámát, melynél inpozánsabb képet alig láttunk. A nagy film alkotás ma lesz utoljára műsoron az Apollóban. Az előadások 3 és 5 órákor félhelyárakkal, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal kezdődnek.

## A Katona-Otthon Debrecenfalváért.

### Fényes sikerű estély.

Az az estély, amelyet tegnap a Katona-Otthon Debrecenfalva javára rendezett, mint az igazán nívós és változatos műsor előre is szinte bizonyossá tette, fényesen sikerült. Debrecen társadalmának vezető embereit inpozáns számban láthattuk ott a Katona-Otthon estélyén, a mely igen hasznosan segítette elő Debrecenfalva mozgalmát, mert propagálta azt a maga presztizsével s egyszerűsággal szép összeget is szerzett annak alapjára.

Ott voltak az estélyen: Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udv. tan. polgármester családjával, csikszentkirályi Lestyán Adorján udv. tan., a közjegyzői kamara elnöke, hegyközségintimrei Wolff János, a 39-esek ezredese egész családjával, dr. Bernolák Nándor, az egyetem rectora, dr. Kardos Albert, a főreáliskola igazgatója, dr. Petzkó Ernő, a Vöröskereszt részéről, dr. Tóth Emil, dr. Vársányi István városi tanácsnokok, Syposs Miklós, a 3. honv. gy. ezred őrnagya, Mihalicz Jenő gyógyszerész, P. Nagy Zoltán, Hódy Béla és még mások. A páholyokban és a földszinten egyaránt disztíngvált közönség foglalt helyet.

Magyari Imre és fia méltán kedvelt zenekara nyitotta meg az estélyt, dr. Tattay Zoltán városi jegyző igen hangulatos Hindenburg-nyitányával, amely nagyon tetszett.

Ezután tartotta meg dr. Ferenczy Gyula, egyetemi tanár, a Katona-Otthon fáradhatatlanul tevékeny igazgatója — rendkívül érdekes beszámolóját közigazgatási útjáról. Vázolta az ottani állapotokat s az elvégzett munka jóleső tudatával mutatott rá arra, hogy Debrecen és Hajdumegye közönségének áldozatkész szeretete elér még a messze idegenbe is s a 39-esek nagy és hálás öröme felállították ott is a Katona-Otthont. Tolmácsolta ezért a mi derék fiaink meleg köszönetét és szíves üdvözlését.

A tartalmas, igen meleg hangú beszédet feszült figyelemmel hallgatták és végül hosszantartó, lelkes ovációban rész-

sítették a Katona-Otthon kitűnő vezetőjét.

Ezután következett a műsor művészeti része, amelyre joggal büszke lehet a Katona-Otthon és Debrecenfalva mozgalmának vezetősége. Az a magas nívó, amelyet a vendég-művészek reprezentáltak, tisztán a jótékony cél érdeme, amelyért boldog örömmel, a legnagyobb lelkesedéssel hoztak áldozatot.

A Katona-Otthon megnyerte a közreműködésre Babits Vilma budapesti operaénekesnőt. A legszivesebb fogadtatásban részesítették Babits Vilma; már megjelenésekor tapsolták, mint valami kedves ismerőst. Pedig még csak egyszer énekelt Debrecenben és akkor is Debrecenfalva javára. Ez a meleg üdvözlés azonban azt mutatta, hogy ez az egyetlen fellépés is elég volt ahhoz, hogy Babits Vilma a legmelegebben emlékezzenek vissza. A bájos megjelenésű, fiatal művésznő előbb a Lakmé cseppetű-áriáját adta elő rendkívül finom, színes árnyalással, majd — miután a zajos elismerés nem engedte le a színpadról — Oszkár dalt énekelt el az Álarcos bál-ból, amelylyel csak fokozta az ünneplő hangulatot. Nagyon tetszettek a Kurucz János legújabb műdalai, amelyeket a második részben mutatott be. Végül pedig — kedves figyelemmel — az Ezred leányá-ból a Kór-dalt énekelt el, amely a „mi ezredünkéről” szól s úgy is tetszett, mintha csak a 39-esekről írták volna. Nagy hatást is ért el Babits Vilma. Alig győzték tapaszolni.

De eseményszámba ment a Max Kaciewicz, berlini operaénekes szereplése is. Erről a végtelenül szimpatikus művésztől, aki világszínpadokon aratott nagy sikereket, elragadtatással beszél mindenki, aki csak hallotta. Ami leginkább meg lehetett mindenkit: az a kedves közvetlenség, amely minden mozdulatán ott van. Abszolút fölényes, nincs egyetlen póza sem. De éppen ilyen énekében is. A hangja bársonyosan sima, színes bariton, amellyel mesterien bánik. Igazán ritka élvezetet szerzett Max Kaciewicz számával s nagyon fel tudunk melegedni ezért a kiválóan szeretereméltó s igen talentumos német művészért.

Stelczer Sándor egyik legnépszerűbb szórakoztatója a debreceni közönségnek az ő sajátosn egyéni kuplival és cigány primás iráfival. Most is nagy derűltséget keltett és sok-sok tapsot kapott. Hasonló sikere volt Iványi Sándornak is, aki három számmal — sok-sok iráfival — nagy-szerűen mulattatta a nézőteret. Egy szellemes duettben ügyes partnere volt Kovács Lulu, a debreceni szintársulat tagja.

A zongora-kíséretet W. Hammerstedt János, a városi zenede tanára, látta el, művészi érzékkel.

Végezetül csak annyit, amit Márk Endre udv. tan. polgármester az estély rendezője előtt kijelentett:

— A Katona-Otthon estélye igazán gyönyörű volt!...

Korona-Passzage	<b>URANUS</b>	Telefon: 3-28. sz.
Vasárnap, szept. 12.		
<b>Bűnügyi apacs történet.</b>		
<b>Az éj homályában</b>		
társadalmi dráma 3 felvonásban.		
Igen érdekes módon mutatja be ez a film egy titokzatos bűnügy felderítésének történetét, melynek eseményi között az apacsmlő, melybe egy fiatal festő kerül, a közönséget az első jelenettől az utolsóig lobolincseli.		
<b>Az állomásfőnök leánya</b>		
dráma 2 felvonásban.		
<b>És a kit nő kíséru műsor!</b>		
Előadások kezdete 3 órakor, 3-5-ig félhelyár 5 órától rendes helyár, folytatódagos bemonot.		

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban Konrad Zoltán s. lelkész, d. u. Farkas János s. lelkész. Kistemplomban 9 órákor Szele György lelkész, 11 órákor Szász Imre s. lelkész, d. u. Konrad Zoltán s. lelkész. Kosuth utcai templomban Uray Sándor lelkész, d. u. Demeter Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Ispatólyi templomban d. e. és d. u. Főris Endre s. lelkész. Homokkerti imaházban hittanhallgató.

Ma, vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 6 órákor csendes szt. mise, 7 órákor csendes szt. mise, 8 órákor csendes szt. mise, 9 órákor ünnepélyes szt. mise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órákor csendes szt. mise, fél 12 órákor csendes szt. mise. Délután 3 órákor hitánia, 4 órákor rózsafüzér, fél 5 órákor szent beszéd, 5 órákor Jézus szive litánia körmenettel.

Az ág. hitvevang. templomban d. e. 10 órákor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi.

**Előléptetés a harctéren.** Hajdu Zsigmond püspöki titkár lát: Sándort, aki mint 39-ik gyalogezred hadapródja vount a harctérrre, ott zászlóssá léptették elő.

**Elhunyt urnó.** A sors csapásától mélyen lesújtva, de a mindenható Isten bölcs akaratán megnyugodva, fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy az önfeláldozó, gyöngéd hitves, szerető, jó édes anya, nagymama, anyós, és jó rokon: néhai Wiszoczky Arnoldné, szül. Jóljárt Julianna, áldásos életének 63-ik, házasságának 46-ik évében, két heti súlyos szenvedés után, 10-én reggel 5 órákor jobblétre szenderült. Drága hamvait f. évi szeptember hó 12-én d. u. 3 órákor fogjuk a Homokkerti, Akácfa-utca 3. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise-áldozat az elhunyt lelkiüdvéért f. hó 13. napján d. e. fél 9 órákor fog az egek Urának bemutatni. Adj Uram örök nyugalmat neki! Bánatos férje: Wiszoczky Arnold. Gyermekei: János gyermekeivel, József nevével és gyermekeivel, Ferenc nevével és gyermekeivel, Mariska férjével Harth Gusztávval. Valamint az összes rokonok nevében is. A temetést Gebauer és Tsa tem. int. rendezi.

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Rapaport Lajos Spitz Linkával, Stefanszki Vencel Kovács Ilonával, Fehér Ferenc Klusz Rozáliával, Molnár Lajos Király Zsuzsánnával, Orosz Sándor Gorgás Zsuzsánnával, Varga József Kovács Eszterrel.

**A virillisek névjegyzékének összeállítása.** Debrecen sz. kir. város igazoló választmánya ezennel közhírré teszi, hogy a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1916. évi névjegyzékének összeállítása, illetve kiigazítása tárgyában üléseit nem mint az már közzétett, a f. év szeptember 15. napján, hanem a f. év szeptember hó 20. napján, azaz hétfőn d. u. 3 órától kezdődőleg tartja. — Debrecen, 1915. szept. 11. Az igazoló választmány.

**A város földjeinek hasznosítása.** A városnak van egy 200 holdas szántóföldje a Hortobágyon, melynek bérlője aligha lesz képes a kívánt időre megművelni a földet s nem is ragaszkodik hozzá. A tanács kimondotta, hogy ez esetben a város a saját kezelésébe veszi a földet s ott mintagazdaságot létesít. Mandel Samu lemondott a városi bérlétről. A városi tanács a lemondott bérlő kárára és veszélyére új árverést hirdet a bérlétre.

**Egyetemi hallgatók értekezlete.** — Őszinte óhajtok, hogy az egyetemi polgárok most megnyíló tanévben, amennyire azt a háboru előidézte súlyos viszonyok megengedik, tudományos önképzésük, önsegélyezésük és szórakozásuk céljára megfelelő szervezettel, helységgel és eszközökkel rendelkezzenek. E célból egyetemes ifjúsági egyesület alakítását tartom kívánatosnak, amelynek szakosztályaiban — messzemenő autonómiával — a különböző fakultások tagjai alkalmat nyernek egészséges ifjúsági élet folytatására. — Óhajtanám azt is, hogy az egyetemi ifjúság a Mensa Academica ügyeinek intézésénél, valamint a beteg egyetemi polgárokat gyógyító egyesületben magát megfelelően képviseltesse. E kérdések megbeszélésére a folyó hó 13-án, hétfőn d. u. 5 órakor a ref. kollégium kis tanácstermében értekezlete óhajtok tartani. Felkérem az elmúlt tanévben fennállott ifjúsági egyesületek vezetőit (elnök, alelnök, titkár, vagy ezek helyettese), hogy ezen az értekezleten részt venni szíveskedjenek. Debrecen, 1915. szept. hó 10-én. Bernolák e. i. rector.

**A Debreceni Népszövetségi Hítelszövetkezet** a mai nappal megnyitotta a negyedik évtársulatát. Új tagok belépését elfogadja az intézet, a Varga-utca 1. sz. alatt levő hivatalos helyiségében. Heti törzsbetét 20 fillér.

**Ki tud róla?** Fekete Béla szakaszvezető a hármashonvédeknel; még 1914. év december havában eltűnt az északi harctéren. Ki tud róla valamit, az értesítse: Rappaport Samut. Széchenyi-utca 23.

**Folytatják az osztálysorsjátékot.** A m. kir. szab. Osztálysorsjáték igazgatósága a kedvező harctéri helyzet folytán, valamint a közönség köréből ismételt nyilatkozott óhajokat tekintetbe véve, elhatározta a XXXIV. sorsjáték elhalasztott húzásainak és pedig az 5. oszt. húzásának október 7-én és 8-án, a 6. oszt. húzásának november 3-tól december 1-ig leendő folytatását. A befizetések a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál, (Szent-Anna-u. 13. sz.) az osztálysorsjegyek debreceni főelárusítójánál már kezdetét vették.

**Menyasszonyok — vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Sipos Ferenc Rácz Rózával, Ardó Miklós Ujlaki Katinkával, Tóth Imre Murvai Karolinával, Dózsa György Mészáros Juliánával, Dézsi Imre Kovács Klárával.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó nőm, édes anyukám, leányunk, testvérünk, menyünk, sógornónk és jó rokon: ifj. Szigeti Ferencné Szodrai Eszter, áldásos életének 33. boldog házasságának 12. évében hosszas és súlyos eszenvedés után f. hó 10-én, történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. szeptember hó 12-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk az Árpád-tér 35. sz. házunktól a Nagytemplomban tartandó imau tán a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meg hívjuk. Debrecen 1915. szept. hó 11. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: ifj. Szigeti Ferenc. Egyetlen kis árvája: Ferike. Szülei: Szodrai János és neje Molnár Sára. Apósa és anyósa: id. Szigeti Ferenc és neje Lenárt Sára. Testvérei és sógorsága: ifj. Szodrai János és neje Prázanszki Eszter és gyermekeik. Szod-

rai István és neje Kóródi Mária gyermekeikkel. Szodrai Erzsike özv. Krasznai Gáborné, Szodrai Juliska férjével kis Istvánnal és kis leányuk. Szigeti Róza, Szigeti István, Szigeti Eszti, Szigeti Mária férjével Kis Jánoscal Szigeti Erzsike férjével Makra Pállal, Szigeti József. Nagybátyja és nagynénje: László András és neje Dudás András és neje. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési intézet rendezi.

**A katonazenekar hangversenye a lövészároknál.** Már csak nagyon rövid ideig van módja és alkalmá a debreceni közönségnek azt a hadilátványosságot, a mely a nagyerdei korcsolya-pálya mellett a csatár fedezékeinek hű képét tárja fel, megtekinteni. A most kiegészített s új fedezékekkel gazdagabb látványosságot ma vasárnap délelőtt-délután megtekintheti a közönség s aki még nem látta, jól teszi, ha megnézi, mert pár nap múlva már nem lesz hozzá alkalmá. Ma, vasárnap délután fél öt órától kezdve különben a helyben állomásozó katonazenekar nagy hangversenyt tart a lövészároknál. Belépő díj, mint rendszeren, ugy most is személynként husz fillér.

**Öngyilkos öreg ember.** Juhász Márton, 63 éves szegényházi ápoló Hajduböszörményben öngyilkosságot követett el. A menházhoz tartozó istállóban felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt.

**Gondoskodás a mezél munkálatokról.** Márk Endre udv. tan. polgármester a tanácsülésen kifejezést adott annak a nézetének, hogy most már a földek bevetése nehézségekbe ütközik. Ennek folytán a városi tanácsnak sürgős feltevést kell tennie, hogy a földművelésügyi miniszterium gépeket, főleg vetőgépeket bocsáson Debrecen rendelkezésére. Egyszer mind kérjük, hogy orosz foglyokhoz is nagyobb számban és könnyebben juthassanak a gazdák. Grüner Lipót tanácsnok megjegyzi, hogy a kormány ad motoros és gőzgepeket, de a gazdák még nem jelentkeztek érte. Mindazonáltal célszerű lesz, ha a város kér. A tanács az intézkedésekkel megbizta Grüner tanácsnokot.

**Iskolakönyvek, írószerek rajztáblák, körzők, noteszek** legjobban és legolcsóbban beszerezhetők **Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.**

**ARÓKÓ**  
Piac és Miklos-utca sarok :: telefon 7-62

**Ma, vasárnap.**  
Előadások kezdete 3 és 5 órakor félhelyárak, 7 és 9 órakor rendszeres helyárak, folytatódás bemenet.

**Az idei szezon első nagy slágere!**

**Felrobkant aknák**  
kém-dráma 4 felvonásban.

A budapesti „Omnia” ezzel a slágerrel nyitotta meg új évadját és a legnagyobb siker mellett két héttig tűzte műsorára.

**Kitűnő kísérő műsor!**

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősokekre vonatkozó adatokat:

Kecskés Ferenc, születési helye Pásztó, Heves m. Temetik holnap d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

Ribinyik Nikita, születési helye Rakitua (Oroszország). Temetik ma d. u. 3 órakor a Hatvan utcai temető halottas házától.

Slafer József, születési helye Hollerip Csehország. Temetik ma d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

**Halálos szerencsétlenség az országúton.** A hajduböszörményi országúton halálos szerencsétlenség történt. Gyalogosan haladt ott el Kati Sándorné B. Kovács Sára hajduböszörményi asszony és egy kocsni nekihajtott. A szerencsétlen asszony a kerekek alá került s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy bele is halt. Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Scheibel József r. kath. 11 hónapos, Pásti Zsuzsanna ref. 60 éves, Szigeti Ferencné ref. 35 éves, Szabó Gábor ref. 59 éves.

**Értesítés.** Szántó Mór és Társa cég tisztelttel értesíti Debrecen és Hajdúvármegye közönségét, hogy Debrecenben férfi, flu és gyermekruha áruházat nyitott. A cégnek az országban fennálló tizenkét üzlete a garancia arra, hogy a mai áruhiány és drágaság mellett is tökéletesen felszerelt raktárt a normális régi árak mellett bocsáthat a n. é. közönség rendelkezésére.

**Ch. Perczel Carola** az őszi táncintést közkívánatra e hó 22-én megkezdte Beiratkozni lehet egész nap az Uránia mozgó színház keresztépületében levő lakásán.

**Vasárnap is nyitva.** Megérkezett Ménésmagyarádi, ménesi vörös, bedei rizling, friss lipói turó és Beregszászi csemege szőlő. Házi kenyér, finomított szeszes és kisüsti tisztán kezelt italok, Pozsonyi különlegességek kaphatók: Schultzné, Szent-Anna 6.

**Nevelő intézetekbe** szükséges kellékek, Fiókos tükör, haj, ruha, fogkefék, fésűk, ollók, iskola táskák stb. nagy választékban kapható **Mentez Henrik** ujdonságok áruházában, Debrecen, Piac-u. 38.

**Tánciskola.** Az őszi táncanfolyam folyó hó 14-én, kedden veszi kezdetét. Rákóczi-u. 6. szám alatti táncteremben. ifj. Schaf János táncitanító.

**Új óraosztás a Simonffy utcai vizgyógyintézetben.** A vizgyógyintézetben vizszámlálják a régi órákat, u. m.: reggel 6—10 óráig és d. u. 3—7-ig férfiak; d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig nők látogathatják az intézetet. Különböző vizkurák, szénsavas fürdők, fangó-iszap-, villamos fényfürdők.

**Hatóságilag fertőtlenített** ódon és új tankönyvek minden iskola részére kaphatók Aczél antiquariumában. Első Takarékpálota.

**Halmágyi divatházába** az őszi felöltők és intézeti leánykabátok nagy választékban megérkeztek.

**Alföldi Károly tánciskolájában** az őszi tanfolyam ugy kezdő, mint haladó növendékek részére szept. hó 11-én megnyílik. Beiratkozni lehet Péterfia-utca 2. szám.

**BORSAJTÓ**

és **szőlőzúzó** gyátmányainkat ajánljuk a t. szőlősgazdák figyelmébe.

**Debreczeni Vasöntőde és géplakatosság.**  
Hadházi-utca 22. ■ Alapított 1892-ben.

**A Debreceni Iparos Dalegylet 1. évi szept. hó 19-én, délután 5 órakor, gondosan összeállított, érdekes műsorral, az ipartestület dísztermében, Debrecenfalva építési céljaira esztétilyt rendez, melyre az érdeklődők figyelmét már most felhívjuk. A műsort a napokban fogjuk közölni.**

**Édes, mézes ürmös, pirobor literenként kapható Márkus Jenő Gambrinus vendéglőjében.**

**Dr. Láng szanatóriumába felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisationhoz, arsonisationhoz. Elektromamarnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.**

**Somossy Lászlónál, Hajdúvármegye szállítója, intézeti fehérneműek, paplanok, matracok, esernyők, zsebkendők, flanelkarók nagy választékban.**

**Képkeregetés legolcsóbb: Koncz-nál. Egyház-tér. Lécek nagy választékban.**

**Katholikus és Református háborus imakönyvek valamint rendes ima és énekes könyvek nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.**

## Sport.

### Football mérkőzés Debrecenfalva javára

Nagyvárad Atlétikai Club — Debreceni Vasutas Sport Club.

Mint szomjas földre a jótékony eső, oly üdítőleg hatott a footballt kedvelőkre az a hír, hogy az egy év előtti bajnoki küzdelmek hőse, a Nagyvárad Atlétikai Club több mint egy évi távollét után újra elhozza Debrecenbe az annyi dicsőséget aratott zöld-fehér színeket. Míg a mi vezető football egyesületeink játékosok hiányában kénytelenek voltak működésüket megszüntetni, addig odaát a NAC erős csapatot tudott szerepeltetni azokból a játékosokból, akiket kitűnő előrelátással még a béke idejében kintve, hogy a kidőlt nagyközönség helyét méltó utódok foglalhassák el a hanyatlást, amely a debreceni klubok fölött Dalmokles kardjaként függött — elkerülje. — A NAC ifjúsági csapatának kitűnőségét már a béke idején is alkalmunk volt tapasztalni, nem csodálkoztunk tehát azon, hogy az első csapatát előléptetett és gyakran foglalkoztatott ifjúsági csapat nemcsak a DVSpC, de a fővárosi egyesületek ellen is kitűnő eredményeket ért el. Az ifjúsági játékosok egyrésze természetesen már a tavalyi első csapatokban is számtalanszor szerepelt (Jónás, Barna, Kőnczei, Jakab) s így azokat most mint régi ismerősöket üdvözölhetjük.

A Debreceni VSC. mint ismeretes a tavalyi bajnoki szezon végén a DTE és DKSE ellen is kitűnő eredményeket ért el, azokat ismételtén legyőzte. Játékosai a háboru dacára is együtt maradtak s így játékerőjükből a csapat mitsem veszített. Leg-

utóbb ugyan a NAC Nagyváradon legyőzte, azonban erős a remény, hogy legyőzettségért honi találon revánsot fog venni ellenfelén.

A mérkőzés tiszta jövedelmét a rendező egyesület Debrecenfalva javára fogja fordítani s így a közönség amellet, hogy előrangú sportélvezetben lesz része, még jótékonyt is gyakorol. A mérkőzés vasárnap délután 3 órakor kezdődik a DTE nagyterdei sportpályáján. Helyárak mérsékeltek.

## „METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Ma, vasárnap szeptember hó 12-én.

**AZ UTOLSÓ BALTINGHAUSEN** nagy társadalmi sláger dráma 3 felvonásban.

### A TÉKOZLÓ

nagy dráma 2 felvonásban

És a kiváló kíséző műsor.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatásos bementettel éjjelig. Rendes helyárak!

## Legujabb.

### Vilna eleste előtt.

Stokholm, szept. 11. Vilna eleste küszöbön áll. A németek harcvonala egészen megközelítette. A német repülők naponta megjelennek Vilna fölött.

### Repülőcsapat a Dardanellák ellen.

Genf, szept. 11. Az entente a Dardanellák ellen négyszáz főből álló repülőcsapatot szervez.

### Várnát elzárják.

Köln, szept. 11. A Kölnische Zeitung jelenti:

Várna bolgár kikötőt a Fekete-tenger mellett megerősítik. Aknákkal elzárják s a parton messzehordó ágyukat állítanak föl.

Debrecen 12. márcs. 1915. mozgó.	<b>URANIA</b>	12. márcs. 1915. 12. márcs. 1915.
Ma utoljára:		
<b>Hőseink diadalutja Galiciában</b>		
Gorjostól, Grodeben, Chyrowon, Samboron, Turkán, Stryjen, Przemysla, Lembergben, Hamboján át Rawaruskájig.		
Szurmay altábornagy és Pál Alfréd doktor orsz. képviselő, kormánybiztos igazolják, hogy a mozgó felvételek tüzvonalban — egyszer 600 méternyire a muszáktól — a legelső csatasorban készültek.		
<b>A képviselő ur</b>		
Társadalmi dráma 3 felv. Főszereplő HESPERIA Botrános házasság, vizitáció.		
Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak. Szombat és vasárnap 3—5-ig felhívár. Folytatásos bemenet.		

## Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

[Folyt.]

— De én mégis észrevettem... Ámde miért vegyíti opiummal e különben is erős szeszű italt? kérdé sir Richard éthátó tekintetet vetve házigazdájára.

— Meert idegeim igen gyakran tul vannak feszítve s az opium ily esetekben igen jó orvosság.

— Az én idegeim azonban teljesen normális állapotban vannak, tehát nincs opimra szükségem. Fölöttébb csodálom, hogy vendégtől meg sem kérdi, vajjon szereti-e az efféle keveréket.

— Önnek tökéletesen igaza van, elismerem hogy hibáztam; neem is csoda, hogy az illem szabályairól egészen megfeledkeztem, mikor oly keveset érintkezem a műveltebb osztályhoz tartozó emberekkel.

Sir Richard mitsem válaszolt, hanem ismét körül tekintett a szobában s az egyik szögletben legnagyobb meglepetésére egy ástól egy kapát, még egy — kötelet látott... oly tárgyakat, miket csak a sirások szoktak használni. Megrázkódva fordult el e tárgyaktól s mindazon elbeszélések, miket legujabban a halottrablókról halott, egyszerre megújultak emlékezetében. Hátha ez is egyike azoknak, gondolta magában s észrevétlenül a nagy kapu-kulcs után nyult, hogy azt alkalmilag fegyver gyanánt használhassa.

— Mondja meg, uram, szólítá meg gazdáját, mialatt éles tekintetet vetett reája, halott-e már on is valamit azon emberi hyénák fölül?

— Az emberi hyénáknak sokféle faja létezik.

— Azon emberi hyénákról beszélek én, kik éjnek idején a temetőkbe törnek, az emberek holttesteit kiássák, a sirt megrabolják...

— Halottam fölülük.

— És mily nézetben van?

— Azok a hírek igen tulzottak.

— Sőt azt is beszélük, hogy ezek a szörnyetegok, ha elég holttestre nem akadnak, az élöket is megtámadják.

— Azt már nem hiszem.

— Én pedig igen nagy hitelt érdemlő forrásból tudom azt, s a hírlapok is ily tartalmu cikkeket...

— Oh, csak a hírlapoknak ne higgyen, nincs ember a világon, aki annyit hazudnék, mint egy hírlapíró.

— Eddig magam is hajlandó voltam az efféle híreket tulzottnak tartani, jegyzé meg sir Richard nyugodtan.

— Most azonban már más nézetben van? kérdé a házigazda leplezetlen kíváncsisággal.

— Az igazat megvallva — más nézetben vagyok.

— Sajátságos, jegyzé meg a másik kétes mosolylyal. Ha szabad kérdenem, mi készítette önt arra, hogy eddigi nézetét megváltoztassa?

— Azok a tárgyak ott a szögletben, felelé sir Richard nyugodtan.

A házigazda sárga arca fakó színt öltött.

— Mit akar ezzel mondani, kérdé néhány perc mulva.

— Azt, hogy olyan embernél, ki jövedelméből él s csupa magánszenvedélyből a bonctannal foglalkozik, ily tárgyat látni nagyon szembetűnő. Az én részemről legalább igen szembetűnőnek találom.

**Már dusan felszereltem raktáramat őszi és téli áruval,**

öltönyök, raglánok, gummikabátok, szörmés bekecsek, télikabátok, iskolás fiuk részére öltönyök és felöltők nagy választékban, minden darabon látható

**legolcsóbb szabott árakban árusítom.**

**GERŐ ERNŐ** Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

— En pedig éppenséggel nem tlálom fel-tünőnek, mert mi természetesebb mint az, hogy éppen a bonctannal foglalkó embereknek van ily eszközökre szükségök, felelé a házigazda higadtan. Ha egy állati hullát meg boncolok, azt valahol csak el kell ásnom, erre a célra pedig tiz körmömet nem használhatom fel.

— Ha! ugy! És mi a neve!

— Mr. Cowan.

— Ajtajára az a név van kifüggesztve?

— Nem vagyok gyakorló orvos, tehát nem is szükséges nevemet kifüggeszteni. Barátaim s jó ismerőseim anélkül is megtalálják. De szabad lenne az ön nevét is tudnom?

— Az önre nézve közönyös lehet.

— Uram én megmondtam az ön nevem.

— Ki tudja, vajjon igazi nevét mondta-e meg.

— Uram, ön kételkedik?!...

— Még pedig igen fontos okoknál fogva, vágott szavába sir Richárd. Az idő, miként látom már megjavult, én tehát bizvást hazafelé indulhatok.

— Ön tehát menni akar? Hiszen az előbb bevallotta, hogy nem ismeri ki magát.

— Ön szíves lesz elkísérni engem.

Cowan ezalatt megint a kandalló körül motozott.

— A külső lég most egyszerre visszanyomta a széngőzt a szobába s sir Richárd már érezni kezdé annak fojtó hatását.

Most már egész határozottan tudni vélte, hogy ez a rejtélyes ember széngőzzel akarja őt megfojtani, miért is hangosan kiáltá:

— Oltsa el azt a tüzet.

— De én látom.

— Mondom, oltsa el azt a tüzet! kiáltá sir Richárd még erősebben.

— Fázom, ismétlé a másik szintén oly erős hangon.

Sir Richárd most ki akarta nyitni az ablakot, de rémülten azt tapasztalta, hogy az ablaktábla erősen le van szegezve.

— Ha, guzember! Jól sejtém, hogy meg akarsz fojtani, kiáltá böszülten.

— Hogy akarhatnék már ilyet! viszonzá a másik higgadtan. Hiszen magam is itt vagyok még, magamat pedig csak nem akarom megfojtani.

Sir Richárd, ki már igen nehezen lélegzett, kétségbeesetten tekintett körül a szobában s meglátta a másik szoba ajtaját, mely előtt, miként már említettük egy karos szék állott.

Oda ugorni, a karoszéket félretolni s az ajtót kirántani, pillanat műve volt.

Mily retentő látvány tárult elébe.

— Hah, halott-rabló! mi ez? kiáltá sir Richárd egy testre mutatva, mely egy fekapdon udrva pokróccal le volt takarva.

A rejtélyes ember e pillanatban egy tigris gyorsasággal az asztalhoz ugrott, megragadta a szurkos tapaszok egyikét s azt bámulatra méltó ügyességgel és gyorsasággal vendége szája és orra fölé ragasztá; csakis az inggalernak két hegyes csuoca akadályozta annak tökéletes leragadását.

Sir Richárd a kapukulcsal, mely jobb kezében tartott, ösztönszerűleg hátrafelé csapott s egyidejűleg a szurkos tapaszt nyitott részén megragadva, egy gyors mozdulattal lerántotta arcáról.

A rejtélyes idegen a reá mért csapás következtében egy kissé hátra tántorodott, de

csakhamar összeszedte magát s mielőtt sir Richárdnak elég ideje lett volna a második csapás megtételére, házigazdája más kést ragadott s azal rontott vendégére.

#### Élet-halál harc.

Sir Richárd félre szökött a dőfés elől s hátulról ragadta meg ellenfelét, ki a kést elejté s óriási erőfeszítéssel szabadulni igyekezett.

Ügyes birkozó volt és sikerült is neki sir Richárdot derékba megkapni.

Néhány percig tartó dulakodás után tompa zörejjel mindketten a földre zuhantak.

Cowan fiatal kora dacára nem fogott ki a hajlott kora sir Richárdon, kinék acél izmait kora legkevesébe sem gyengítette meg.

Cowanak sikerült egyik karját szabaddá tenni s azzal az elejtett kést kereste — de az nagyon messze volt, nem érthette el.

De ő csakhamar mást gondolt. Villámgyorsan sir Richárdot torkon ragadta s elkezdte fojtogatni.

Az utóbbi most összeszedte végső erejét s egy kétségbeesett lökéssel ellenfelét úgy az asztal sarkához csapta, hogy az nyomban ajultan rogyott össze.

Sir Richárd meg volt mentve s egy gyors pillantást vetett köröskörül a szobában.

Az ajtó be volt csukva s kulcs nem volt hozzá, az ablaktáblák pedig be voltak szegezve, hogy szabaduljon már most immét?

Néhány pillanatig határozatlanul állott. Talán a belső szobából ki lehetne jutni?

Gyorsan a kamrában termett, kinyitotta az ablakot s legnagyobb öröme az vette észre, hogy az egy keskeny utcára nyílik.

Sir Richárd még egy pillantást vetett a pokróccal betakart holttestre s az ablakon keresztül az utcára ugrott.

A vihar e közben teljesen lecsendesedett s a hold halvány fénye kísértetiesen világította meg London e kéteshírű városrészét.

Sir Richárd néhány percig határozatlanul állott, nem tudta mitévő legyen, merre vegye útját.

Figyelmesebb körültekintés után úgy vette észre, hogy az utca a Themse partjához vezet. Ebben az irányban haladt tehát előre.

A parthoz érve egy cölöphöz láncolt csónakot pillantott meg, melyet a nyugtalan habok ütemszerűleg a parthoz verdestek.

Sir Richárd gyorsan lesietett, eloldozta a csónakot, beleugrott s elkezdett evezni.

Célja volt a tulsó partot elérni.

Fölötte szakadozott felhő foszlányok szagdundoztak az égen. Az álló csillagok rezgő fénye csak olykor-olykor villant keresztül egy ritkább felhőn, aztán megint hosszabb időre a sűrűbb felhő-tömegek mögé rejtőzött.

A közeli templom toronyórája méla kongással tizenkettőt ütött.

A hold ismét előlépett rejtekeiből s halvány fényét a csendes városra s a még mindig háborgó Themse-re árasztá.

Mily grotesk látványt nyújtottak a királyi folyamat szegélyező házak, amint felváltva hol a hold fényében usztak, hol meg a sötétség leple alá burkolóztak.

A távoló háttérben méltóságteljesen emelkedett a magas Sz. Pál templomának kupolája, mintegy uralva az egész várost, mely felett a béke angyala látszott lebegni.

És mégis mennyi gaztettet hajthatnak végre ebben a percben is azokon a titkos bün barlangokon, melyek még a legszemesebb rendőr éberségével is dacolnak.

Sir Richárd ezalatt lassacskán lefele haladt a folyamon s alkalmas kikötő helyet keresett a tulsó oldalon.

Még csak most jutott eszébe, hogy a házat, amelyben oly borzasztó küzdelmen ment keresztül meg sem jegyezte magának. Már most mit mondjon a rendőrségnek? Hogy vezesse a közbiztonság közegeit ama gazember nyomára. Mindegy! Ő el volt határozva, hogy a jelentést azonnal megteszi s meg volt győződve, hogy a rendőrség hiányos adatai dacára mégis rá fog bukkanni arra a hirhett házra.

Csónakja e közben már közel járt a hidhoz. Sir Richárd megragadta az evezőt s erősen elkezdett dolgozni a habok ellen, melyek a hidoszlopokon megtörve, több ölnyi távolságban köröskörül szédítő örvényekben kavargotak.

A hid maga, melyet méltán a világesodák közé lehetne sorolni, büszke méltósággal emelkedik a folyam felett. Tizenkilenc íve, mindmegannyi kar gyanánt, vaskos oszlopokon nyugszik. Minden oszloptól védkát fut előre a folyamba s teszi oly erőddé a hidat, mely eileen hasztalan küzd a legbőszültebb elem.

(Folyt. köv.)



Aki jó házvételt akar csinálni!

vegye meg a  
Vörösmarthy-utca 24. számú  
remekül jövedelmező, szép  
nagy uri házat

Nagy Lajos hirdetőirodájából, Csapó-utca 19.

## Eladó.

Csapó-utcai 15 számú házaotelek. Léti-ut 9. számú ház szép termésű szőlővel, vagy anélkül. Bevétel véget minden elfogadható árér

## Eladó.

Értekezhetni:

Nagy Andrással.

Bihari-telep, Onossai-utca 11. szám alatt.

## DEBRECZENI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR R.-T.

(Gyártelep és iroda: VARGAKERT, Déli-sor 19.)

Ajánlja régi árakban:

Tolórendszerű „HORTOBÁGYI-DRILL“, kanalas rendszerű „HAZAI-DRILL“  
műtrágyaszóróval kombinált „NAPOLEON-DRILL“

vetőgépeit, mely sorba vet és sorba trágyáz, továbbá egyetemes acélekéket S V jegyű 2-, 3-, 4-tagu boronákat, tárcsás répvágókat, dobrendszerű szecsavágókat, kukoricaültető- és morzsolókat.

Sziveskedjék árajánlatot kérni.

Scheerui Ujság  
1915.

**Intelligens**  
német leányt keresek 5 éves kis leányom és 15 éves fiám mellé. Kransz Gyula, Püspökladány. 7853

**Önállóan**  
dolgozó kabát és kézi varró és tanuló leányt keres Fülöp Mariska, Piac 7. 7863

**12-13**  
éves leány üzletbe kihordónak felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 7859

**Házmester**  
pincelakásba felvétetik, ugyanott pincelakás kiadó. Egymalom-utca 6. 7864

**Tanuló**  
leány fizetéssel cipőfel-sőrész tűzéshez felvétetik. Fiukelstein, Csapó-utca 8. 7866

**Házmester**  
kerestetik 15-ére. Egy-házter 3. sz. 7779

**Ügyes**  
kézi leányok felvétetnek Péntek Róza női szabó, Darabos-u. 5. 7828

**Fűszerkereskedő**  
segéd alkalmazást keres. Sütő József, Homokkert, Szabolcska-u. 3. sz. 7830

**Cimfestő**  
szobafestő, mázólo tanu lók fizetéssel felvétetnek Kleinfeller Emlinnél Meszina-u. 21. 203

**Boltiszolga**  
felvétetik: Haas Lipót, Linoleum, Piac-u. 58. 7848

**Allást**  
keres gőz gépész, vagy szántógépész, vagy bár milyen rendszerű motor hoz mint gépész. Értekezhetni Eötvös-utca 58. 7844

**Molnár**  
és vizsgázott fűtőt keresek azonnali belépésre Zemplén megyei gőz malomba. Reisman Sándor, Hatvan-u. 5. 7847

**14-16**  
éves fiu emelkedő fizetéssel állandó alkalmazást nyerhet. Cserépkályhagyár, Ferenc József-ut 8. 7836

**Kerestetik**  
ügyes fiatal mindenféle főzőnő, Rákóczi-u. 8. sztp 15-re. 7858

**Három**  
libát a ki megtalálta, jutalmat kap. Kórház-utca 1. 7838

**Házmester**  
felvétetik, Nap-u. 16. 7884

**Ügyes**  
szabósegéd és varró és tanuló leányok azonnali felvétetnek Berényi női szabó, Kossuth-utca 61. 7867

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik - Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. sz. 7851

**Ügyes**  
kifutó fiu és bolti szolgáló felvétetik, Csillag Arthur könyvkereskedésében, Városháza épület. 7889

**Eladás.**  
Egy világos csőtű és ruhák eladók. Mester-u 14. 7777

**Egy**  
oksztra csukaszürke katonai köpeny eladó. Kossuth-utca 82. 7814

**Szőlő**  
fiatal termő, Ungvártel-telepen elköltözés miatt eladó. Cím kiadóhivatalban. 7633

**Disz galambok**  
eladók. Domb-u. 18. keresztépület. 7590

**Eladó**  
egy debreceni ház, Agárdi-utca 11. szám és egy tanya Kis-szepeesen 16 hold föld. Értekezhetni Balmazújváros - Szoboszlói-ut 40. szám. 7220

**Gépraktárból**  
kikerült fenyőgerendák, deszkák, kapuk, ajtók, ablakok, cséplő gépész faragók. Üzlet felhagyás miatt eladók. - Bethlen-utca 48. 5687

**Igás**  
ló szekér, nyolcdarab, eladó. Megtekinthető a Széchenyi-utca 21. sz. alatti házmesternél. 146

**Eladó**  
nagyobb mennyiségű must, Széchenyikert - Huszár-utca 13. 7809

**Egy**  
malmi stráfszekér eladó. Értekezhetni Bethlen-utcai Deutsch üzlet. 7806

**Eladó**  
gyermek vas ágy. Meszina-utca 12. sz. 7815

**Gőzcséplőgép,**  
fukaszáló, szekerek és ekék eladók. Miklós-u. 17. 7800

**Jóka-utca**  
32. sz., jól jövedelmező ház nagy telekkel eladó. Értekezhetni Pacsirta-utca 5. sz. 7799

**Zongora**  
jó karban, jó hangu eladó. Cím kiadóhivatalban. 7764

**Pusztabánkon**  
13 es fél hold szántóföld jó épülettel és jó vízükattal azonnal kiadó vagy eladó. Értekezhetni Iskola-utca 4. sz. 7776

**Idel szalma**  
ötven öl eladó, meatekinthető közvetlen az Ujfehértói állomás mellett. Cím: Grünbaum Jakab Ujfehértó. 202

**Eladó**  
kédvező fizetési feltételek mellett Schaff János-féle újföldi 18 kat. hold föld gazdasági épületekkel és több rendbeli lakással (3 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös) újföldi vasúti megálló rajta. Értekezhetni: a Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 11. 7767

**Széna**  
100 szekérrel eladó. Monostorpályi községben. Vevők jelentkezhetnek a Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 7818

**Király-u.**  
9. sz. a. 5 szobás lakás minden mellék helyiségekkel és 3 lóra való istállóval, külön kocsiszobával örök áron eladó, esetleg haszonbérbe kivehető. Ugyanott a tulajdonostól. 7422

**Eladó**  
őcska ajtó, ablak, vertóim szekrény, üveges válaszfal, Auer-féle égők, vivő kard sisakkal stb. Pignitzky műorásnál Vár-u. 2. sz. 7878

**Kertészi**  
sarkház nagyállomással. Halálózás miatt sűrűn eladó. Csapó-u. 11. 7857

**Egy**  
fodrász üzlet berendezés azonnal eladó. Teleky-utca 20. 7809

**Kompetenciafa**  
ajtók, ablakok, hajópadló, vaskályhák, vaskassza, bicikli olcsón eladó. Csapó-u. 11. 7856

**Sestakert,**  
Komlósi-ut 38. egy nyilas szőlő, Eötvös-utca 6 számú ház, lakatos - pank, lakatos satu, cinezett vaslemez, mosóteknő rézcappal, 17 fiókos kamarás stélázi eladók. Veréb Lajosnál. 7833

**Egy**  
lóra könnyű stráfkocsi kézi húzásra is alkalmas eladó. Telefon 897 204

**Széna**  
eladó, Vargakertben, Szó oszlai-ut 14. órház mellett. 7846

**A Macson**  
4 nyilas tanyaföld 32000 koronaért eladó. Eötvös 58. 7843

**Eladó**  
majohka mosdó készlet, függöny tartók, képráma. Cím a kiadóhivatalban. 7842

**Eladó**  
ház a Nagy Sándor J. és Apafi utca sarkán, könnyű bankteherrel, kevés pénzzel megvehető. Értekezhetni Péterfia 37. cipészüzletben. 7823

**Hirdetés.**

Méntelevi laktanyában levő kintin folyó év november hó 15-ére bérbe adatik. Ajánlatok 1 kor. okmánybéllyel ellátva közvetlenül a méntelep osztályparancsnokságához nyújtandók be, legkésőbb október 15-ig.

Ugy gyermekök, mint felnőttek  
**HASMENÉSE**  
ellen leg'iztosabb gyógyszer a Dr. Sztankay Ába által felfedezett magas kormánynak által hivatalos gyógyszeré lett

**HONTHIN**

Dr. Hainiss Géza kir. udvari tanácsos egyetemi tanár 9000 esetben kipróbálta kitűnő eredményel. Az eg'sz művelt világon ösmeretes. Különböző gyógyszer-alakokban elkészítve kapható a felfedezőnél.

**Dr. SZTANKAY ÁBA**  
"NADOR" gyógyszer-tárában.  
Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.

**Bérbeadó ingatlanok!**

Zárgondnoki kezelés alatt álló, követhető ingatlanok bérbe adók:  
Luther-u. 24/6. sz. hízaló hely, szőlő, lakóház, akol, 2 hold. 1594 öl.  
Az ingatlanok 1 gazdasági évre fognak a bér előre fizetése és a szerződésnek az illetékes tkvi hatóság által való tudomásul vétele mellett bérbe adni.  
Az írásos, esetleg szóbeli ajánlatok szeptember 20-ig, Gaszner Géza zárgondnokhoz intézendők.  
Későbbi ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Aranyermekkel kitüntetve:  
PÁRIS LONDON, BERLIN, BRUSSEL

LEJÓBB FELPERCZ ALATT HAT.  
FEJFÁJÁS MIOGRAIN. NÁTHA. TÖVEG. 36 ADAG

FEJFÁJÁS ELLEN ANTIDOL  
KÁBULTSÁG. SZEDŐLÉS. ELLEN.

ARA KOR. 1.20 KOR.

KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!

Főraktár: **Dr. Szelényi Árpád** gyógyszerésznél „Kossuth”-gyógyszertár. Debrecen, Piac-utca 30. sz. Augusztai tudóbeteg szanatórium, Debrecen sz. kir. város alkalmazottai egészségnyel. A debreceni körületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. államasutak vállalat, külön és műhelyei betegsége-lyző pénztár. A posta altisztek betegsége-lyző betegápolási alap. Gyermekmenh. ly. Zion, Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyleteknek állandó szállítója.

**Gazdák figyelmébe!!**

Legjobb és legolcsóbb vetőgépek, használt és új benzomotorok, vaskékek, boronák, konkolyozók, morzsolók, szőlőruzók és borrajtók, répa és szecskavágók bevásárlási helye az

„Agrikultura” Részvénytársaság mezőgazdasági gép raktárában. Petőfi-tér 13. sz. alatt.  
A nagyállomással szemben.

Legjobb aromás és zamatos kávé csakis  
**Kávé Királynál**  
kapható. :-:

Fő üzlet: Dégenfeld-tér 11. Telefon 386.  
Fiók-üzlet: Csapó-utca 17. Telefon 495.

**Szabászat, varrás**  
és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

**ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA**  
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünneppapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

**Harminc katasztrális hold**  
sámsoni tanyabirtok egy gazdasági évre, a bér előfizetése és a szerződésnek az illetékes tkvi hatóság által való tudomásul vétele mellett

**bérbeadatik**

Írásbeli, esetleg szóbeli ajánlatok szeptember 27-ig Szántó Béla zárgondnokhoz (Kossuth-u. 8. sz.) intézendők.  
Későbbi ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 802

**Kiadó sörcsarnok és vendéglő.**

A Kossuth és Piac-utca sarkán levő, legmodernebb berendezésű :-:

**alagsori vendéglő és sörcsarnok**

f. évi nov. 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a **Debreceni Első takarékpénztárhoz.**

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adnak felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyegelt kell mellékelni. Tudakozódszámát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető.

## Ajánlat.

**Halápon**  
7 hold területű, Miskolczi Sándor-féle tanya ez év október 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezhetni dr. Ador Danielt zárgondnoknál a kollégiumban. 7794

**Hepedálni**  
tanít nagy gyakorlattal bíró joghallgató. Cim a kiadóhivatallal. 7789

**Csemegeszőlő**  
3, 4, 5, külön kosarakban kaphatók Szabó Lajos fiainál. 7783

**Kiadó**  
70 hold föld a Halápon. Értekezhetni Erzsébet-ut 34. 7757

**Két**  
szépén butorozott udvari szoba kiadó, csakis urfi családnak. Széchenyi-utca 14. 7751

**Használt**  
butorokat vesz és elad Kónya asztalos: Pacsirta-utca 27. 7742

**24 hold**  
föld teherrel átadó, 6 szárazlékos kamrával. — Arpad-tér 5. 7706

**Csemegeszőlő**  
nagyban és kicsinyben kapható Klein Antal és Tsa-nál. Piac-u. 61. Telefon 10—89. 7704

**Kiadó**  
17 hold újföld tanyával. Értekezhetni Csapó-u. 44. 7694

**Kiadó**  
szoba, konyha 8 koronáért azonnal. Szappanos 17. 7840

**Boroshordók**  
új és használt minden nagyságban legolcsóbban Glück, Péterfia 76. 7400

**Konyha**  
berendezéseket, butorokat raktáron tart Bálint József asztalos. — Berek-utca. 5245

**Hajregenerátor**  
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér Kubic Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Debrecen. Tisza-palota.

**Tűzifa**  
legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

**Amerikai**  
hajpétról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kubic Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Debrecen. Tisza-palota.

**Villamosvilágítási,**  
Líttek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekeréselést. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkeláramot, galvanizálásokat. Valamint maját gyártmányú csillárok mályon leszállított árban.

**Földvárinál,**  
Széchenyi-utca 53. sz. Telefon szám 148. Tanuló felvétetik.

## Kiadó

a Bankon 145 hold FÖLD

a rajta levő összes gazdasági épületekkel. Értekezhetni: DEBRECEN, Mester-utca 26.

**Szép**  
urilakás kiadó. Rákóczi utca 12. szám. 160

**A nagycseréi**  
állomásonál a Bakóczy-kaszáló kiadó. Értekezhetni: Csemete-utca 9. 7796

**30 éves,**  
intelligens jó megjelenésű nő vagyok. Házyvetőnek mennék vidékre vagy gazdaságba szerényebb fizetésért is, ha magammal vihetném 5 éves fiamat. H. M. Berek-utca 8. 7740

**Horgonyozott**  
drótkerítésfonatok, udvarok, kertek bekerítéséhez nagy választékban kaphatók: Kovács Gyula vasüzletben. — Piac-utca 17. 7745

**Szoba,**  
konyha, istálló, kocsiszin kiadó. Kétfalomban-utca 17. 7810

**Elcsereplém**  
adományos szép nagy uriházamat kisebbért, vagy földdel is. Cim a kiadóhivatallal. 7805

**Körte**  
válogatott, befőzni való, megrendelhető Dr. Balkányi Miklósnál. — Kossuth-utca 32. Telefon 40. 7882

**Emeleti**  
4 szoba, fürdő szoba és minden mellékkeliségekkel ellátott lakás, Széchenyi-u. 42. sz. alát azonnal kiadó. Értekezhetni: Kemény Bélánál. Bika bérház, III. emelet 3. 7812

**Kiadó**  
modernül berendezett több rendbeli szoba, fürdőszoba, mellékkeliségek, butorral vagy a nélkül. Esetleg átadó. Hatvan-utca 1. ajtó 21. 7705

**Haszonbérbe**  
kiadó azonnal Hajdu-szoboszlón levő 74 kat. hold földbirtok lakás s gazdasági épületekkel. Értekezhetni Gazdák — Bankjában, Kossuth-u. 17. 7820

**Kisszepezen**  
28 hold föld, Baresai-telepen egy hold föld lakással kiadó. Értekezhetni Eötvös 80. 7855

**Egy**  
utcai butorozott szoba kiadó. Csokonai-utca 10. 7850

**Bankon**  
34 hold föld tanyával, azonnal kiadó. Értekezhetni Tanító-u. 12. 5874

**Egy**  
szoba, konyha, minden órán kiadó. Rákóczi-u. 6. szám. 7817

**Két**  
pince lakás világos — egyik 5, másik 4 méteres 16 koronáért minden órán kiadó. A ház is eladó. Az Ebesen 13 kóblós föld szintén eladó. Értekezhetni vasárnap, Honvéd-utca 70. 7891

**20 hold**  
újföld bellegelő. Létai-ut, Varjas tanya, kiadó Pacsirta-u. 41. 7865

**Tisztességes**  
családnak a vágóhid-nál levő hízalómba felügyeletért ingyen lakást adok. Jelentkezni. Tekei-utca 13. 7824

**Modern**  
utcai három, udvari 1 szobas lakás olcsón kiadó. Hortobágy-utca 13. 7821

**Nagyszepesen**  
45 hold föld kiadó. Értekezhetni Kossuth 38. sz. alatt. 7823

**Kiadó**  
a Halápon 11 és fél hold szántó föld. Értekezni lehet. Tekei-utca 27. 7825

**Kiadó**  
két utcai butorozott szoba, külön-külön is, hatvan-u. 38. 7832

**Kiadó**  
kerékgyártó műhely — Nyugoti-u. 16-18. — 7829

**Hosszupályi-**  
uton 13 hold föld, ugyanannyi Nagycseréni kiadó. Hatvan-utca 24. 7831

**Ondódon,**  
Gál-dűlőben 29 és 850 négyszögöl föld tanyával október egyre kiadó. Eötvös 60. 7827

**Kiadó**  
tisza butorozott szoba és egy világos pince. — Simonffy-utca 11. 7826

**Kiadó**  
vagy eladó, tanya újföldön, városhoz közel. 11 hold. Kései-u. 86. 7845

**Főterhez**  
közel tiszta butorozott szoba 15-re kiadó. Csokonai-utca 24. harmadik ajtó. 7849

**Tűzálló**  
tégla, agyag és samtliszt kapható. Cserépkályhagyár. Ferenc József-ut 8. 7835

**Női**  
kalapokat olcsón készít és átalakít Oláhné. — Nyil-utca-23. — 7872

**Magánosnő**  
hentes üzletbe ajánlkozik. Rakovszki-utca 22. 7870

**Egy**  
különbejáratu csinosan butorozott szoba minden órán kiadó. Értekezni lehet a Csapó-u. 16. számú dohány tőzsdében. 7871

**Jó**  
házikosztót ajánlok ben étkezésre, kihordásra. Abonens urak elfogadjatnak. Kölcsei-utca 1. szám. 7875

**Butorozott**  
udvari vagy utcai szoba olcsón kiadó, Csapó-utca 52. 7879

**Kiadó**  
Csillag-utca 60. ház, egész udvarral, szép urilakos tanyával novembert 1-re, vagy eladó. 7888

**A halápi**  
csárda a hozzátartozó 45 kat. hold földdel bevonulás miatt okt. 1-re átadó. Értekezhetni lehet a helyszínen. 7841

**Cimbalomra**  
és zongorára tanítványokat elvállal Bihary Gizella zenetanárnő. Bethlen-u. 42. Gyors és kitűnő kiképzés. 7839

**Cimbalmozni**  
alaposan tanít egy hadbavonult neje, szerény díjazásért. Cim a kiadóhivatallal. 7593

**Kiadó**  
Vénkert, Sinay M.-u. 19 számú modern három szobás lakás okt. vagy nov. 1-től. Esetleg butorral. Értekezhetni Fűvész-utca 14. 7545

**46 hold**  
föld részben vagy teljesen kiadó. Arpad-tér 5. 7797

**Meszena-u.**  
26. szám alatt volt mézszárszék bármiféle üzletnek kiadó. 7736

**Tiszta,**  
jó kvártély kapható — Hüvelyes-u. 3, a Collegium mögött. 7852

**Szabás,**  
varrás, mintarajzokra tanítványok felvétetnek Bogdán Róza technológját végzett nő szabó, Szent-Anna 3. Jobb csatlódból ingyenes varni tanít. Magános hölgy házi dolgot szobát ad. Butorozott szoba kiadó. Szent-Anna 3., balra 3 ajtó. 7854

**Magánkutató**  
Dobos József ny. rendőr biztos hig. eng. szak-szerű magánkutató irodája Debrecenben a — Gyöngyvirág-utca 5. sz. alatt van. 7804

**Kiadó**  
két szoba, konyha, villany világítással. Arany János-u. 38. 7881

## Kereslet.

**Tanuló**  
és egy kifutó fiú felvétetik Váray József fűszerkereskedésében. — Piac-utca. 7791

**Tanuló**  
leányokat varrodába felveszek. Jelentkezhetnek Nap-utca 9. szám. vasárnap 8-tól 12-ig. 7791

**Kocsisok,**  
és munkások azonnal felvétetnek. Tekei-u. 100. 7787

**Szolga,**  
ki egy ló körül teendőket végez, lehetőleg gyermektelen, havi fizetssel és lakással felvétetik. Cim a kiadóhivatallal. 7782

**Keresek**  
tisztességes takarítónőt délelőtti munkára. Jelentkezni 10-től, könyvevel. Arany János 21. 7780

**Házmaster**  
kerestetik azonnali be-lépésre, Timár-utca 50. szám alá. 7759

**Hatvan-utca**  
42. szám. házmaster felvétetik. Ugyanott két szobás és 4 szobás lakások kiadó. 7837

## Butorokat

Tömörkemény fából. — minden kivitelben. Festett butorok és konyhafelszeréseket legolcsóbban lehet beszerezni: 7839

## Jancsó Zestvérek

butorraktárban, Csapó-utca 17. sz. (Szinház átjáró udvarban). Telefon 10-30. 1257a

**Lakatos**  
tanuló felvétetik épületmunkásoknak. Kazinci-utca 2. 6900

**Házmaster**  
szolid életű, ki a szerelési és gépészeti munkában járatos, alkalmazást nyer a Kölcsoni Segélyező Egyletnél. Személyesen elhozott írásbeli ajánlatok igazgatóhoz nyújtandók be. 201

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Mindenes**  
bejáró leány két gyermek mellé kerestetik. Magos-u. 14. szám. 7808

**Mindenes**  
bejáróné könyvvél felvétetik. Két ablak szövet függöny eladó. — Agárdy-utca 14. 7808

**Napszabót**  
és tanoncot olkalmaz: Szabó László férfi szabó, Széchenyi-utca 1. 7807

**Egy**  
nő állandó kvártélyt kap. Rákóczi-utca 48. ajtó 4. 7887

**Debreceni**  
földön, Kishegyesen 30. szám, elvesztett szept. 9-ikén 9 darab 10 hetes malac, 5 veres, 4 szőke. Megtalálóra illő jutalomban részesül Kishegyes 10. szám alatt. 7802

**Gyermektelen**  
házmaster felvétetik. — Szentanna-utca 60. sz. 7801

**Gyakorlott**  
írodista és csemege kiszolgálónő felvétetik Kontsek Géza fűszerüzletében, saját kezűleg írott ajánlkozó levéllel jelentkezhetni. 7811

**Úgyes**  
gyakorlott elárusító, jobb üzletben állást keres. Biró Gizi, Kigyó-utca 4. 7797

**Kifutófiú**  
és tanulóleány azonnal felvétetik. Kézimunka-üzlet, Piac-u. 40. 7798

**Bolti**  
szolgának fiatal fiuk felvétetnek Halmágyi divatházában. 7748

**Német**  
vagy magyar cselédet, és bejárónét keresek. Meszena-u. 31., balra. 7775

**Úgyes**  
elárusító és kézi va-roleányok felvétetnek: Halmágyi divatházában. 7749

**Egy**  
úgyes mindenes német leányt fel fogadok 15-re, esetleg okt. 1-re. Cim a kiadóhivatallal. 7817

**Házmaster**  
felvétetik 1-re. Barna-utca 2-b. sz. alá. 7803

**Házmaster**  
felvétetik: Nap-utca 15. 7773

**Tanulók**  
fizetéssel azonnal felvétetnek a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaságnál: Vargakert, Délior 19. 7815

**Kereskedelmi**  
tanfolyamot, esetleg 4 polgárit végzett, megbízható fiatal leány, kezdő fizetéssel azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatallal. 7816

**Házat**  
jól jövedelmezőt, Ondódi vagy köves ut menti feketé földet veszek. — Fizetek elsőrendű bank részvényekkel és készpénzzel. Vörösmarty-u. 14. 7885

**Szobafestő**  
és mázólgó segéd felvétetnek Darabos-utca 16. sz. 7886

**Házmasternek**  
tisztességes házaspár fizetéssel felvétetik. — Varga-utca 26. 7860

**Keresek**  
pusztára feleségem mellé egy jó modoru intelligens jó erkölcsu magános nőt, ki neki a háztartás vezetésében s három 6—9 éves gyermek nevelésében segédkezne, de főleg ki hadba vonulásom ideje alatt vigasztalná és szóra-koztatná. Csakis szerény igényű, intelligens nők igényekkel ellátott ajánlatai keretnek Biró Györgynével Balmazújvárosban. 205

**Asszonyok**  
azonnal felvétetnek sü-téshez: Dénes, Arpad-tér 13. 7868

**Kocsis**  
azonnali belépésre felvétetik: Dénesné, Arpad-tér 13. 7869

**Gyakorlott**  
varró és tanuló leányok felvétetnek Szoboszlay Margit, Péterfia 15. 7873

**Cipészsegédek**  
állandó munkára felvétetnek. Horváth, Csapó 64. 7883

**Tíz éves**  
kis leányomat örökbe kiadnám. Gál Mihály-né, Degenfeld-tér 3. 7874

**Tanuló**  
felvétetik Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-u. 38. 7876

**Két**  
tanuló gyermeket teljes ellátásra jutányos árban elfogadok. Kandia-u. 8. 7880

**Őszi és téli**  
kosztümöket téli kabátot,

egyszerűbb és diszesebb ruhákat, jutányos árban készítünk. Ingyenes és fizetéses tanuló leányok felvétetnek. : BurayNővérek

Rákóczi-u. 10. sz.